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Uw kenrnerk

Geacht raadslid,

Gefeliciteerd met uw verkiezing tot gemeenteraadslid. U maakt nu deel uit van de
gemeenteraad van uw gemeente. Raadslid zijn is een mooie en uitdagende functie
met een grote verantwoordelijkheid. uw besÍuiten in de raad hebben directe
invloed op het dagelijks leven van inwoners in uw gemeente. u geeft mede
inhoud en vonrl aan de lokale democratie.

In uw werk als volksvertegenwoordiger, kadersteller en controleur van het
dagelijks bestuur heeft u recht op goede ondersteuning. Daarbij kunt u denken
aan ondersteuning vanuit de griffie, maar ook aan het recht op
fractieondersteuning en ambtelijke bijstand. ook mag u als raadslid aanspraak
maken op functionele scholing die u kan helpen uw rollen als
volksvertegenwoordiger u it te oefenen.

Erzijn vele partijen die u in uw raadswerk kunnen helpen: uw eigen politieke
partij, de griffie van uw raad, maar ook de landelijke Nederlandse Vereniging voor
Raadsleden en de vereniging van Nederlandse Gemeenten (vNG). Zij hebben een
ondersteunings- en opleidingsaanbod beschikbaar. Zo kunnen alle raadsleden
sinds afgelopen jaar gebruik maken van een digitale leeromgeving voor
raadsleden (http://leeromgeving.raadsleden.nl) met relevante informatie,
handreikingen, e-learning modules en kennisclips. Bijvoorbeeld over uw rollen en
de u ter beschikking staande instrumenten in de raad, maar ook over inhoudelijke
onderwerpen als de Omgevingswet of Gemeentefinanciën.

Op de leeromgeving voor raadsleden kunt u een competentiescan invullen zodat u
als raadslid zelf kunt ontdekken op welke onderwerpen en thema's u eventueel
gebruik wilt maken van beschikbare opleidingen en trainingen. De griffie van uw
gemeente kan u daar meer over vertellen.

Ik wil u ook graag wijzen op het wettelijk recht dat u heeft om raads- en
commissievergaderingen bij te wonen. Dit betekent dat, als u een werkgever
heeft, u van deze mag verlangen dat deze u hiertoe in de gelegenheid stelt.. Als u niet in overheidsdienst bent, kunt als werknemer van uw werkgever

verlangen dat deze u (onbetaald) verlof geeft voor het bijwonen van
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raadsvergaderingen en commissievergaderingen. Het kan zijn dat in uw CAO
nog aanvullende voorzieningen zijn opgenomen als lid van de gemeenteraad.
Ik raad u sterk aan om de voor u geldende CAO hierop na te slaan.
Als u in overheidsdienst werkzaam bent, dan hebt u recht op buitengewoon
onbetaald verlof voor het bijwonen van vergaderingen en voor het verrichten
van daaruit voortvloeiende werkzaamheden, tenzij het dienstbelang zich
tegen verlofverlening verzet. Ook hier geldt dat in de
arbeidsvoorwaardenregelingen per overheidssector nog aanvullende
voorzieningen kunnen gelden.

In alle gevallen geldt natuurlijk dat u hierover in goed overleg tot afspraken moet
komen. Om uw werkgever op de hoogte te stellen van uw verkiezing tot raadslid
heb ik een brief opgesteld (bijlage) die u kunt overhandigen om, voor zover dat
nog niet is gebeurd, het gesprek hierover te openen.

De boodschap die ik u tenslotte graag meegeef: gebruik de (wettelijke)
mogelijkheden en instrumenten die er bestaan. Investeer in uw eigen toerusting
om uw werk in de gemeenteraad -het hoogste bestuursorgaan van de gemeente-
voor uw inwoners goed en krachtig in te vullen.

Hoogachtend,
De minister va Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
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